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ZEB1058 — TOPICO 06: PARTE 3/4

SIMPLEX — PADRAO:
METODO TABULAR

“)> DICIONARIO MODIFICADO «> QUADRO SIMPLEX

» QUADRO SIMPLEX: ORGANIZACAO

» QUADRO SIMPLEX: INTERPRETACAO

IMENTOS k




Método Simplex: forma tabular

» Forma conveniente para solu¢cao manual

— Dicionario substituido por quadro
Simplex equivalente para registro <

(- coeficientes / constantes
- variaveis basicas

das informac0es essenciais

LS

_ - variaveis néo-basicas

— Operacoes analiticas — manipulacéo da tabela

— Final das iteracbes — redefinir critério

— Exemplo: Max Z = 5x; + 2X,
sujeito a: X; <3
X, <4
X +2X,<9
X;, X, 2 0




Dicionario inicial modificado

- Variaveis (decisao, folga, objetivo) no lado esquerdo

Z =5%X +2X, | (Z —5x%,—2x,=0
X, =3—X% X, + X, =3
- >
X, =4-X, X, +X, =4
Xs =9—X —2X, | X, +2X, + X, =9

 Critério de parada do procedimento iterativo
— Método analitico: maximizar Z — coeficientes positivos

— Meétodo tabular: maximizar Z — coeficientes negativos

\J

Final - equacéo de Z apenas com coeficientes ndo negativos

LS EZER



Quadro Simplex: organizacao

 Estrutura (formato) do quadro Simplex:

— Coluna inicial a esquerda — variaveis basicas, funcao-objetivo

— Coluna “final” a direita — termos independentes

— Colunas internas — coeficientes de todas as variaveis

_ Opcional { - 22 coluna a esquerda — indice da equacao
- Coluna extra a direita — resultado da divisao

variavel |indice coeficiente de: termo valor da

basica |daeq.| 7 X1 X5 X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0 1 -5 —2 0 0 0 0
X3 1 0 1 0 1 0 0 3
X4 2 0 1 0 1 0 4
RE 3 0 1 2 0 0 1 9
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Quadro Simplex: leitura, interpretacao

3

 Variaveis basicas e funcéo-objetivo: coluna a esquerda

— Valor correspondente — coluna dos termos independentes

APUTL 1. Variaveis ndo-basicas: ausentes na coluna a esquerda

LS

— Valor correspondente — nulo (na iteracao corrente)

Solugéo viavel inicial = (0, 0, 3, 4, 9) =(Z = 0}—a maximizar

variavel |indice coeficiente de: termo valor da
basica |daeq.| 7 (Xl Xﬂ X3 X4 xs | indep. |divisao
Z 0 | 1 (5] 2| o] 0o | 0| o0
X3 1 0 1 0 1 0 0 3
X4 2 0 0 1 0 1 0 4
| X 3 0 1 2 0 0 1 9




